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ВСТУП

Сучасний туризм має значні ресурси для формування в молоді 

екологічного світогляду та екологічної культури. У процесі туристичних 

подорожей є можливості для розвитку в студентів ціннісного ставлення до 

навколишнього середовища з одночасним отриманням знань у різних 

галузях: екології, географії, краєзнавстві, біології та історії [7, с. 3].

Туризм виступає однією з привабливих форм освіти та розширення 

світогляду людини.

Важливою формою краєзнавчої роботи виступають туристичні походи. 

Туризм сприяє різносторонньому розвитку, приносить моральне 

задоволення, фізично загартовує, виховує товариськість, силу волі, повагу до 

колективу [8, с. 5].

У процесі пізнання історії рідного краю, витоків національної 

культури, вивчення свого родоводу, історичних і культурних надбань предків 

в учнів виховується почуття дбайливого ставлення та поваги до історії краю, 

формується світогляд , удосконалюються навички дослідницької роботи, 

з'являється досвід роботи над проектами .

Сьогодні, коли перед педагогами стоїть завдання виховання 

інноваційної творчої особистості, яка зуміє пристосуватися до соціальних 

умов, які постійно змінюються, яка буде зорієнтована на соціальну 

активність та відповідальність, на національну свідомість, патріотизм, на 

любов та дбайливе ставлення до природи, активне залучення учнів до 

туристсько - краєзнавчої роботи актуальне ,бо сприяє ефективній реалізації 

основних сучасних орієнтирів виховання. Якщо ми дамо можливість 

учням,студентам бачити , то вони будуть знати і розуміти.

Студентський туризм - це гармонійний засіб розвитку молоді, який 

реалізується в формі відпочинку та суспільної діяльності, характерними 

структурними компонентами якого є: подорож, похід, екскурсія.
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Правила проведення туристичних подорожей з студентською молоддю 

є обов'язковими для всіх навчальних закладів, установ та організацій освіти. 

Дія цих правил поширюється на студентські туристичні групи незалежно від 

місця проведення подорожі, для яких навчальний заклад або інша організація 

освіти виступає як організація, що проводить подорож.

Аналіз документальних, літературних та інших джерел вказує на те, що 

за останні роки роль туристичних подорожей з учнівською та студентською 

молоддю України підвищилася. Питання нерозривного зв’язку теорії з 

практикою під час знань висвітлені в працях: О. В. Бондаренко, 

А. В. Даринського, О. Ю. Дмитрука, М. Ю. Костриці, М. П. Крачила,

М. І. Кузьми-Качур, Я. Б. Олійника, Г. П. Пірожкова, К. Ф. Строева,

О. В. Тімець, В.М. Торяника, П. Г Шищенка та інших. Вони роблять акцент 

на тому, що вивчення рідного краю на практиці сприяє поліпшенню 

засвоєння навчального матеріалу студентами природничих спеціальностей, а 

також формуванню у них стійкої системи знань, умінь та навичок. Саме тому 

проведення краєзнавчих екскурсій, подорожей та експедицій є практичною 

стороною для засвоєння географічних, краєзнавчих та туристичних знань.

Учасники та організатори туристичних подорожей зі студентською 

молоддю під час підготовки та безпосередньо під час подорожі мають 

керуватися Законом України «Про вишу освіту» [1], Законом України «Про 

туризм»[2], та іншими законодавчими актами України.

Метою дипломної роботи дослідження особливостей проведення 

туристських подорожей з учнівською та студентською молоддю України

Основними завданнями дослідження є: вивчити вимоги щодо 

формування туристських груп учнівської та студентської молоді та 

керівників групи; ознайомитись з оформленням маршрутної документації на 

проведення туристських подорожей з активними способами пересування; 

визначити повноваження адміністрації навчальних закладів та інших 

організацій освіти; визначити правовий статус учасників туристичної 

подорожі; проаналізувати правила безпеки під час проведення автобусних
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екскурсій та вимоги щодо безпеки в аварійних ситуаціях; проаналізувати 

особливості організації подорожей та експедицій; розглянути порядок 

формування туристичної групи та проведення походів; визначити права та 

обов'язки учасників походів та повноваження керівника навчального закладу; 

вимоги безпеки під час проведення туристських подорожей з активними 

способами пересування.

Предметом виступає порядок проведення туристських подорожей.

Об'єктом є права,обов'язки та вимоги щодо організації туристських 

подорожей з учнівською та студентською молоддю України.
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ВИСНОВКИ

Сучасний туризм має значні ресурси для формування в молоді 

екологічного світогляду та екологічної культури. Важливою формою 

краєзнавчої роботи виступають туристичні подорожі. Туризм сприяє 

різносторонньому розвитку, приносить моральне задоволення, фізично 

загартовує, виховує товариськість, силу волі, повагу до колективу.

Учасники та організатори туристичних подорожей зі студентською 

молоддю під час підготовки та безпосередньо під час подорожі мають 

керуватися Законом України «Про вищу освіту», Законом України «Про 

туризм», наказом «Про затвердження Правил проведення туристських 

подорожей з учнівською та студентською молоддю України» та іншими 

законодавчими актами України.

Групи формуються з числа учнів загальноосвітніх, позашкільних, 

професійно-технічних і студентів вищих навчальних закладів, які 

об'єднуються на добровільних засадах за спільними інтересами, мають 

відповідний туристський досвід і підготовку для участі в запланованій 

туристській подорожі. Досвід та вік учасників екскурсій, експедицій і 

походів, керівників, їх заступників мають відповідати вимогам.

Кількісний склад туристської групи, яка бере участь у туристській 

подорожі, визначається керівником групи спільно з адміністрацією 

навчального закладу з урахуванням вимог. При проведенні автобусних 

екскурсі й кількісний склад екскурсійної групи визначається з урахуванням 

кількості місць для сидіння в автобусі. Усі учасники походів, в залежності від 

категорійності, повинні мати відповідний туристський досвід у походах 

подібної категоріності або нижче, вміти плавати, мати досвід ночівель, тощо.

Керівник, його заступник (заступники) туристської групи 

призначаються адміністрацією навчального закладу, яка здійснює подорож.

Заступником керівника експедиції або походу призначається особа 

віком старше 18 років. Досвід заступника керівника повинен відповідати
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вимогам, які висуваються до досвіду учасників. Керівник і його заступник 

(заступники) повинні мати знання і навички з надання першої долікарської 

допомоги. Кількість заступників керівника визначається навчальним 

закладом, який здійснює туристські подорожі.

Керівник групи повинен мати досвід:

У разі проведення походів ІІ-УІ категорій складності -  досвід 

участі в поході тієї самої категорії складності в будь-якому виді туризму, а 

також досвід керівництва походом на одну категорію складності нижче у 

будь-якому виді туризму і при цьому повинні мати досвід участі та 

керівництва в подоланні локальних перешкод, характерних для заявленого 

походу, тієї самої категорії складності або на одну півкатегорію складності 

нижче.

У разі проведення некатегорійних туристсько-спортивних 

походів та експедицій з активними способами пересування, -  повинен 

відповідати вимогам до керівників походів вищих категорій складності, 

елементи яких включені в дану подорож.

У разі проведення ступеневих водних походів і категорійного з 

будь-якого виду туризму -  вміти плавати та мати відповідний досвід участі і 

керівництва в тих самих класах плавальних засобів, що й у запланованому 

поході.

У разі проведення туристсько-спортивного походу в період 

міжсезоння -  керівництва походом, в час з несприятливими для даного виду 

туризму природними умовами, або походом тієї самої категорії складності, 

який здійснений у звичайних умовах.

У разі проведення некатегорійного походу, у якому 

передбачається проходження класифікованих локальних перешкод, -  досвід 

проходження локальних перешкод такої самої категорії складності та 

керівництва проходженням на півкатегорії (для водного та спелеотуризму - 

на категорію) складності нижче від максимальної для заявленого походу.
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У разі проведення комбінованих походів -  досвід для 

проходження ділянок, що включені в маршрут комбінованих походів.

У разі проведення лижних походів -досвід організації ночівель у 

зимових умовах (досвід "холодних" ночівель) та вміти надавати долікарську 

допомогу при простудних захворюваннях та обмороженнях.

У разі використання під час проведення туристсько-спортивного 

походу технічних засобів пересування (автотуризм, мотоциклетний туризм) - 

керівник повинен маги відповідний досвід керівництва або участі в походах 

на таких самих засобах пересування.

Якщо під час проведення спелеопоходу передбачається 

проходження печер із застосуванням апаратів для автономного дихання, -  

посвідчення плавця-підводника та досвід роботи у сифонах.

Документами на проведення походів І—VI категорій складності та 

некатегорійних походів, які включають елементи походів П—VI категорій 

складності, є маршрутна книжка встановленого зразка, некатегорійних 

походів -  маршрутний листок встановленого зразка.

Документи на похід включають маршрутну книжку або маршрутний 

листок та їх копії, довідки про туристський досвід учасників та керівника, 

картографічний матеріал та інші документи, які потрібні для випуску групи 

на маршрут. При позитивному висновку відповідної повноважної 

маршрутно-кваліфікаційної комісії (МКК)

Адміністрації навчальних закладів та інших організацій освіти, що 

проводять туристські подорожі з учнівською та студентською молоддю, 

здійснюють випуск туристських груп у туристські подорожі самостійно, без 

погодження з органами державного управління освітою. Адміністрація несе 

відповідальність за підготовку та успішне проведення туристських 

подорожей, їх педагогічну доцільність та результативність про можливість 

здійснення групою заявленого походу керівнику туристської групи 

(подорожі) видається зареєстрована та підписана головою (заступником 

голови) МКК маршрутна книжка (маршрутний листок) зі штампом МКК, а
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також бланк повідомлення пошуково-рятувальної (контрольно-рятувальної) 

служби.
У разі прийняття позитивного рішення про проведення туристської 

подорожі з учнівською та студентською молоддю адміністрація навчального 

закладу або іншої організації освіти зобов'язана:

- сприяти успішній роботі туристської групи з підготовки та 

проведення подорожі, систематично контролювати хід її підготовки.

- видати наказ про проведення туристської подорожі, в якому: 

визначити мету, район, терміни та складність (ступінь, категорію) 

проведення подорожі; призначити керівника та заступника (заступників, 

помічників) керівника туристської групи (туристської подорожі — походу, 

експедиції, екскурсії); обумовити відповідальність керівника та заступника 

(заступників) керівника групи (подорожі) за збереження життя та здоров'я 

учасників на весь час подорожі; визначити основні заходи безпеки 

проведення подорожі; затвердити персональний склад учасників, маршрут та 

план проведення подорожі; визначити, у разі потреби, порядок дій керівника 

групи (подорожі) при плановому поділі групи на підгрупи, а також 

кандидатуру керівників та заступників (помічників) керівників підгруп тощо.

З метою створення структури самоврядування на одному з перших 

занять туристично-краєзнавчого циклу (підготовчий період) проводиться 

розподіл посад. Кожен учасник походу отримує дві постійні посади — 

адміністративно-господарську і краєзнавчу.

У кожній туристичній групі обираються: командир, головний 

краєзнавець, штурман, завідувач харчуванням, завідувач спорядженням, 

ремонтний майстер, фізорг, санітар, скарбник, синоптик, редактор 

щоденника і газети, фотооператор, культорг. Якщо в групі більше 14 осіб, 

три останні посади розділяють або вводяться додаткові посади: заступника 

командира, завідувача харчуванням, завідувача спорядженням і таке інше.

Кожен з обраних на посаду має свої права та обов’язки.

Освітній туризм: напрями та інтереси відвідувачів
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- задоволення цікавості щодо інших людей, їхньої мови та культури;

- стимулювання інтересу до мистецтва, музики, архітектури чи 

фольклору;

- надихаючі турботи про природне середовище, ландшафти, флору і 

фауну;

- поглиблюючи чарівність культурної спадщини та історичних місць.

Освітній туризм стає дедалі популярнішим новим напрямом у світовій

індустрії туризму. Поняття кола пізнавального туризму, воно змінює саме 

поняття туризму. Іншими словами, основною метою освітніх подорожей є 

отримання знань та досвіду з певних тем, а не сама подорож.

Освітні круїзи, шкільні поїздки, канікули на семінарах, навчання за 

кордоном та канікули для самовдосконалення -  ось лише кілька прикладів 

освітнього туризму. Знання можна передавати набагато краще, ніж сидіти у 

кутку та читати книги. Практика набагато краща за теорію.

Освітній туризм залежить від належної інфраструктури. Основна увага 

приділяється застосуванню знань та навичок, отриманих у класі, у абсолютно 

різноманітному середовищі, такому як «Міжнародна програма практичного 

навчання».

Концепція неформального навчання цінується більше ніж формальне 

навчання. Зростаюча обізнаність та важливість освіти спонукають індустрію 

освіти до зростання. Нові стилі освіти, нова інформація та методи 

дослідження, а також гарне знайомство з наукою сприяли зростанню 

освітнього сценарію у всьому світі.

Глобальні туристичні компанії очікують на прибуткове зростання в 

секторі освітнього туризму. Хоча багато туристичних компаній лише 

зароджуються в деяких регіонах світу, вони проводять освітні тури, тим 

самим підвищуючи важливість освіти та сприяючи зростанню сектора 

освітнього туризму.

Основні види освітнього туризму

1. Молодіжні подорожі.
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2. Туристична освіта.

3. Міжнародні дослідні програми.

4. Програми студентського обміну.

5. Поїздки на семінари.

6. Мовні ніколи

Хоча чіткої класифікації освітнього туризму немає, можна назвати 

кілька основних видів:

1. Молодіжні подорожі - включають шкільні екскурсії, молодіжні 

обміни, а також дизайн та творчість для дітей та підлітків, такі як 

відвідування історичних, культурних та освітніх об'єктів, мета табору 

навчального середовища, інші туристичні проекти можуть також включати 

доступ до певних пунктів призначення за кордоном.

2. Туристична освіта. Туризм чи навчання з вищою ліквідністю можна 

поділити на два типи: очна програма навчання або участь у програмі 

міжнародного обміну.

3. Міжнародні дослідні програми. У всьому світі дедалі більше 

студентів вирішують здобути ступінь у різних країнах.

4. Програма студентського обміну. У зв'язку з різними реформами 

вищої освіти та запровадженням Європейської системи перекладу залікових 

одиниць (ЕСТ8) студенти університетів під час навчання за кордоном, як і 

раніше, навчаються протягом одного або двох семестрів, маючи можливість 

навчатися у власних університетах. Включаючи програми обміну, призначені 

для студентів, такі як стажування, спорт, змагання та план мобільності 

літньої школи.

5. Поїздки на семінари. Зазвичай це семінари, майстер-класи та 

симпозіуми з освітнього туризму. Симпозіум Есіи-Тоигізт, що забезпечує 

ліквідність та поїздки з учасниками, які не знайомі з предметними знаннями 

як основна мета. Учасниками такого семінару є люди будь-якого віку, які 

бажають отримати знання від спеціалістів із конкретних тем. Обмеження на 

пересування територією країни не обов'язково є в країні, де міжнародний
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трансфер може бути пов'язаний із семінарами. Тематика цих семінарів може 

змінюватись, починаючи від визначення та аналізу маркетингової політики 

закінчуючи книгою з історії. Організація семінарів компанією або 

постачальником туристичних послуг, де професіонали та студенти 

збираються в одному місці.

6. Мовні ніколи для тих, хто вивчає іноземну мову сьогодні, щоб 

вивчити мову в країні, якою розмовляють, і є можливість стати ще більш 

важливою, щоб взаємодіяти безпосередньо з рідною мовою. У світі існує 

безліч мовних шкіл, які припускають не тільки вивчення мови, а й 

знайомство з містом та екскурсії по країні.

Переваги освітнього туризму:

- заохочення до інвестицій;

- розвиток інфраструктури;

- нові навчальні курси;

- більше можливостей працевлаштування;

- наявність кваліфікованої робочої сили;

- розвиток підприємництва;

- дослідження прихованих місць;

- соціальне забезпечення та розвиток;

- культурний обмін;

- міжнародна співпраця;

- створення іміджу регіону;

- глобальна реорганізація призначення.

Освітній туризм, подорожі студентів та молоді відіграє дуже важливу 

роль для світового туризму. Близько 90-х молоді мандрівники становили 15% 

туристичного ринку. За останнє десятиліття збільшилося на 20% і в 

найближчому майбутньому очікується зростання на 25%.

Для молодих людей подорож -  це форма навчання, спосіб 

познайомитися з іншими людьми, спосіб контакту з іншими культурами, 

джерело кар'єрного зростання, засіб саморозвитку, невід'ємна частина
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повсякденного життя, короткостроковий відпочинок, від дійсності. Молоді 

люди заповзятливі та хочуть розвивати свої власні знання. Часто воліє 

працювати у місцях, які вони вибирають для відвідування. Вони відіграють 

важливу роль у залученні нових відвідувачів до пункту призначення. Молоді 

люди заповзятливі та хочуть розвивати свої власні знання. Вони мають 

широкий вибір форм туризму для молоді, з яких можна обирати.

Студентський і молодіжний туризм -  це зростаючий ринок, який 

набуває все більшого значення для багатьох країн. Однак, як і раніше, є 

відносно мало інформації про розвиток студентського та молодіжного 

туризму в усьому світі та відповідні ролі та відносини між державними, 

приватними та некомерційними організаціями, що діють у цій галузі. Тому 

Міжнародна конфедерація студентських подорожей (ІБТС) і Всесвітній 

туристичний Організація (ЮНВТО) ініціювала глобальне дослідження цього 

ринку в 2015 році.

Анкета ЮНВТО була розіслана поштою до 220 країн та територій. 

Станом на грудень 2015 року відповіді були отримані зі 151 країни, що 

представляє всі основні регіони та субрегіони, визначені ЮНВТО.

Багато країн зазначили, що вони не мають конкретної політики щодо 

туризму студентів та молоді, і тому не ідентифікували його як окремий ринок 

і не збирали статистичну інформацію. Навіть у тих випадках, коли не було 

формального визнання молодіжного сегменту, багато країн продовжували 

діяти у цій галузі. Багато країн також наголосили на важливості 

студентського та молодіжного туризму як ринку для майбутнього.

Студенти часто розглядаються як ринок із низьким доходом, для якого 

необхідно передбачити особливі умови надання пільгових туристичних 

послуг. Особливо це стосується країн Африки, Латинської Америки та Азії, 

де молодіжний туризм часто є внутрішнім.

Визначення студентського та молодіжного туризму

1) Як вікова група, яка зазвичай охоплює молодих людей віком від 15 

до 26 років, але з дуже різними обмеженнями.
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2) Як нішевий ринок, пов'язаний з конкретним продуктом або стилем 

подорожей, наприклад самостійні подорожі, походи, пригодницькі подорожі, 

вивчення мови та робота обміну.

3) Студентські поїздки з конкретною метою навчання (наприклад, 

Австралія, Нова Зеландія, Кувейт).

4) Як засіб міжнародного обміну, миру та взаєморозуміння.

У різних державах свої особливості підготовки до туристичних поїздок 

з учнівською та студентською молоддю.

За визначенням Регіонального центру освіти Австралії пригодницька 

діяльність - це діяльність, пов'язана з більшим, ніж зазвичай, ризиком, який 

може включати:

- фізичні навантаження, що виходять за рамки звичайної навчальної 

програми з фізичного виховання

- поїздка до відносно неосвоєного району країни, в якому контакт з 

транспортним засобом утруднений та/або нестабільний

- протистояння природним екологічним проблемам, що вимагають 

більшої залежності від особистих ресурсів, ніж це зазвичай потрібно у 

повсякденному житті

- менше, ніж зазвичай, контакт особисто або по телефону з медичними 

та іншими громадськими послугами, доступними у звичайному 

повсякденному житті

- вплив природних елементів з меншим, ніж зазвичай, фізичним 

захистом, що забезпечується у повсякденному житті

Рекомендації NEU щодо планування та проведення освітніх візитів:

- права та обов'язки вчителів та допоміжного персоналу щодо освітніх 

відвідувань;

- практичні кроки щодо організації відвідувань; •

- докладні рекомендації з нагляду за вихованцями;

- конкретний посібник з пригодницьких заходів на свіжому повітрі;
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- обміни іноземними мовами;

- конкретні рекомендації щодо укомплектування персоналом для 

відвідувань, включаючи учнів з особливими освітніми потребами:

1 дорослий на кожних 6 учнів з 1-го до 3-го класу (до 5 років у 

прийомних класах має бути більше);

1 дорослий на кожні 10-15 учнів 4-6 класів;

1 дорослий на кожні 15-20 учнів із 7 класу.

Англійська освітня платформа National education union (NEU) 

розробила власні вимоги для освітніх візитів. NEU вважає, що освітні візити 

можуть принести значну користь для освіти та розвитку учнів. Для багатьох 

вони пропонують можливості розширити свій світогляд і збагатити свій 

досвід. Основна ідея керівництва полягає в тому, що важливо знайти 

правильний баланс між захистом учнів від ризику та надання їм можливості 

навчатися під час навчальних відвідувань.

Персонал має право розраховувати на найвищі стандарти безпеки та 

підтримки в організації та контролі освітніх візитів. Персоналу потрібен 

розумний баланс між роботою та особистим життям.

Співробітники, які беруть участь в освітніх візитах, повинні бути 

повністю обізнані про стандарти обслуговування, що вимагаються від них 

законом.

Насправді це означає, що вчитель повинен:

- забезпечити догляд за учнями протягом усієї подорожі або 

відвідування відповідно до професійних стандартів шкільних екскурсій та 

здорового глузду;

- робити розумні кроки, щоб не наражати учнів на небезпеки, які можна 

передбачати і які виходять за рамки тих, з якими, як розумно очікувати, 

можуть впоратися конкретні учні.

Це не передбачає постійного цілодобового безпосереднього нагляду. 

Про необхідність прямого нагляду слід судити з ризиків, пов'язаних із 

діяльністю, що здійснюється.
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У керівництві, виданому урядом Англії ще 1998 р., пропонувалися такі 

«відправні точки» до розгляду кадрового співвідношення. Вони були 

призначені як загальне керівництво для відвідування місцевих історичних 

місць та музеїв або для місцевих прогулянок.
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